

ЮБИЛЕЙ

ИГОРЬ БОРИСОВИЧ МИХАЙЛОВ (к 50-летию со дня рождения)

8 апреля 2005 г. исполнилось 50 лет со дня рождения доктора медицинских наук, профессора, члена-корреспондента РАЕН, заведующего кафедрой клинической фармакологии Санкт-Петербургской государственной педиатрической медицинской академии Игоря Борисовича Михайлова.

Игорь Борисович родился в Ленинграде. В 1978 г. окончил Педиатрический медицинский институт и поступил в аспирантуру при кафедре фармакологии, руководимой профессором И. В. Марковой. В 1981 г. Игорь Борисович защищает кандидатскую диссертацию на тему: “Влияние серотонина и кинуренинов на активность экспериментального эпилептогенного очага в гиппокампе животных”, а в 1991 г. — докторскую диссертацию на тему: “Сравнительное изучение центральных и кардиальных эффектов строфантина, дигоксина и их иммобилизованных аналогов”. В 1994 г. ему было присвоено ученое звание профессора кафедры фармакологии. В 1995 г. он был избран на должность заведующего кафедрой клинической фармакологии Санкт-Петербургской государственной педиатрической медицинской академии (СПбГПМА).

Много внимания И. Б. Михайлов уделяет преподаванию фармакологии и клинической фармакологии, постоянно совершенствуя учебный процесс. Он является соавтором учебника “Фармакология” (два издания — в 1994 и в 2001 гг.), автором учебника “Клиническая фармакология” (три издания — в 1998, 2000, 2002 гг.) и учебного пособия “Основы рациональной фармакотерапии” (1999 г.). Учебники предназначены для студентов, интернов и клинических ординаторов, в первую очередь педиатрических факультетов.

Игорь Борисович — автор свыше 200 работ, которые опубликованы в отечественных и зарубежных журналах, 21 монографии, многочисленных авторских свидетельств на изобретения и рационализаторских предложений.

Под руководством И. Б. Михайлова выполнено большое количество кандидатских диссертаций.

Ведущими направлениями научных исследований И. Б. Михайлова, его учеников и сотрудников кафедры являются: поиск противосудорожных средств для борьбы с резистентными формами эпилепсии; увеличение широты терапевтического действия сердечных гликози-



дов; создание системы экспертной оценки качества фармакотерапии и рационального использования лекарственных средств при заболеваниях детского возраста; оптимизация подходов к фармакотерапии инфекционных и соматических заболеваний у детей.

Игорь Борисович активно помогает практическому здравоохранению. Многие его книги предназначены для врачей разных специальностей: “Основы клинической фармакологии при лечении дерматозов у детей” (1999 г.), “Настольная книга врача по клинической фармакологии” (2001 г.), “Основы фармакотерапии в акушерстве и гинекологии” (2001 г.), “Фармакотерапия нервных болезней у взрослых и детей” (2002 г.), “Лекарственные средства в современной офтальмологии” (2003 г.) и др. Для педиатров им написаны справочники: “Лекарства для детей” (2001 г.), “Лекарственные средства в педиатрии” (2002 г.).

С 1981 по 1984 г. Игорь Борисович был секретарем комитета ВЛКСМ Ленинградского педиатрического медицинского института и членом Ленинградского горкома комсомола. Он награжден многочисленными Почетными грамотами и знаками ЦК ВЛКСМ.

И. Б. Михайлов является членом Правления Российского научного общества фармакологов, членом Правления Санкт-Петербургского научного общества фармакологов, членом Правления Санкт-Петербургского общества терапевтов имени С. П. Боткина, Председателем Санкт-Петербургского общества клинических фармакологов. Он входит в редакционный совет журнала “Terapia medica”.

Игорь Борисович пользуется любовью и уважением сотрудников Санкт-Петербургской государственной педиатрической медицинской академии, коллег, учеников и друзей.

Искренне поздравляя Игоря Борисовича Михайлова с 50-летием, желаем ему здоровья, счастья и больших творческих успехов на благо отечественной науки и здравоохранения.

*Президиум правления Российского научного общества фармакологов
Правление Санкт-Петербургского научного общества фармакологов
Редколлегия журнала “Экспериментальная и клиническая фармакология”
Ректорат, коллективы кафедр клинической фармакологии
и фармакологии Санкт-Петербургской государственной педиатрической
медицинской академии
Коллеги, ученики, друзья*